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Dže ni fer Kroft i Na ta li ja Šo stak

EKSPO
ZICIJA

SAD SVI ŽE LE OL GU1

„Raz go vor? S njom? Nek ti je sa sre ćom!“ Ili još di rekt ni je: „Vi de ćeš, ne će ti us pe ti. Ona 
ne da je in ter vjue.“ To su mi go vo ri li pre ne go što sam do go vo ri la raz go vor s Dže ni fer Kroft 
bu du ći da slo vi kao ne do stup na za me di je. Kad je pre tri go di ne me di ji ma pro stru ja la in-
for ma ci ja da je To kar ču ko va oven ča na Bu ke rom, in te re so va nje je ta ko đe po bu di la ona – 
pre vo di telj ka na gra đe nih Be gu na. Ali ni ta da, a ni na kon No be la, kad su se o polj skoj spi-
sa te lji ci iz ja šnja va li iz me đu osta log i pri ja te lji iz de tinj stva, ne gda šnji ili sa da šnji su se di ili 
po zna ni ci, Kroft ni je ude li la ni je dan in ter vju polj skim me di ji ma. 

Po zna ta nam je nje na be ne dik tin ska pre da nost ra du: upra vo je ona pre ve la Knji ge Ja-
ko vlje ve na pi sa ne na hi lja du stra ni ca.

Na ta li ja Šo stak: Da li ste, ka da ste po če li da pre vo di te, već na zi ra li da će te jed nog da na i 
pi sa ti?

Dže ni fer Kroft: Još kao ma la vo le la sam da iz mi šljam pri če. Pre vo đe nje sam ot kri la s 
ne kih dva de set go di na. Shva ti la sam da je to od li čan na čin da se na u či te di sci pli ni. Mo gla 
sam da bi ram zna čaj ne pi sce i da mi nu ci o zno pro u ča vam nji ho vu teh ni ku pi sa nja. Da učim 
od njih. Pre vo dim ta ko đe i sa špan skog, da kle pre da mnom je ši rok spek tar u lin gvi stič kom 
i kul tu ro lo škom smi slu. Na mom sto lu su upra vo knji ge ar gen tin skog pi sca Pe dra Ma i ra la 
ko je tre ba da ša ljem ured ni ci ma knji žev nih ča so pi sa. To je ve o ma oštra pro za, ali je za me-
ne bi la do bra lek ci ja br zog, emo ci o nal nog pi sa nja.

N. Šo stak: A šta ste na u či li od Ol ge To kar čuk?

Dž. Kroft: Ol ga je po zna ta po to me ka ko ko ri sti svo je po zna va nje psi ho lo gi je. Ona pro-
ni če u mi sli svo jih ju na ka na neo bič no pre ci zan na čin. Po to me se iz dva ja. Na čin na ko ji 
pri stu pa je zi ku je za ni mljiv. A i nje na pro za ima lir ski ri tam ko ji me umi ru je. Pred kraj Knji ga 
Ja ko vlje vih do ga đa se to li ko lo ših stva ri, mno go lju di umi re. Pla ka la sam pre vo de ći te frag-
men te, ali je ri tam te pro ze za me ne bio svo je vr sna ute ha. 

Obo ža vam, ta ko đe, i na čin na ko ji opi su je svet pod ze mljom, svet glji va i bi lja ka. U Knji-
ga ma Ja ko vlje vim stvo ri la je za se ban svet u ko jem je sve me đu sob no po ve za no. Po se ban 
eko si stem. Nje na pro za je isto vre me no i lo kal na i uni ver zal na. 

1 De lo vi in ter vjua Na ta li je Šo stak s Dže ni fer Kroft, ame rič kom pre vo di telj kom Ol ge To kar čuk. Iz vor nik: 
Šo stak, Na ta li ja i Dže ni fer Kroft, „Oti šlo, osta lo“ – neo bič no li čan ro man pre vo di telj ke Ol ge To kar čuk. U: 
Wybor cza.pl, 16. fe bru ar 2021. (Prim. prev.)
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N. Šo stak: Mo ra li ste da kon ku ri še te za sti pen di ju da bi ste pre ve li Knji ge Ja ko vlje ve?

Dž. Kroft: Ni sam do bi la avans od iz da va ča. Da ni je bi lo po mo ći ra znih in sti tu ci ja, ne bih 
mo gla da op sta nem to li ko du go. Ali zna la sam od mah da že lim da pre vo dim tu knji gu. 
Sko ro da i ne či tam isto rij ske ro ma ne, ali Knji ge Ja ko vlje ve mi je Ol ga po sla la pre ne go što 
su ob ja vlje ne. Pro či ta la sam ih br zo ia ko ima ju pre ko hi lja du stra ni ca. Bi la sam kao oma đi-
ja na.

Kad sam se spre ma la da je pre vo dim, zna la sam da će to po tra ja ti, ne sa mo zbog nje nog 
obi ma. Kad či tam knji gu či ja se rad nja od vi ja u 18. ve ku na en gle skom, na i la zim na re či 
ko je ne raz u mem, ali či tam da lje. Ne mo ram da znam ka ko se na zi va ju spe ci fič ni de lo vi 
gar de ro be da bih raz u me la o če mu se ra di. Ali kad pre vo diš, stvar je pot pu no su prot na. 
Pr vih tri sta stra ni ca od u ze lo mi je mno go vre me na jer sam sva ki čas mo ra la da se za u sta-
vljam. Za mno ge re či ni sam pro na la zi la ekvi va len te. Ka snije su se stva ri br že od vi ja le. 

Pre vod sam pre da la iz da va ču pre go di nu da na. Iz raz lo ga ko ji ne ma ju ni ka kve ve ze sa 
mnom, ob ja vlji va nje je od lo že no. Sad če ka mo. 

N. Šo stak: Se ća te li se ko ju ste knji gu s polj skog pr vo pre ve li?

Dž. Kroft: Zbir ku Ha ne Kral Da kle, ti si Da ni jel. Taj pre vod ni ka da ni je ugle dao sve tlost 
da na. Ka sni je sam po seg nu la za ne ko li ko pri ča iz Ol gi ne zbir ke Svir ka na mno go bub nje va 
i za sti ho vi ma Ma ža ne Kje lar. Na kon to ga sam već či ta la sve što mi je do la zi lo pod ru ku i s 
vre me na na vre me pre vo di la. Ame rič ki či ta o ci ne ma ju poj ma ko li ko je ne ve ro vat no bo ga-
ta polj ska li te ra tu ra. To je da ne po ve ru ješ.

N. Šo stak: Kad ste upo zna li Ol gu?

Dž. Kroft: Moj pr vi pre vod Ol gi nih pri po ve da ka ob ja vljen je 2005. go di ne. Upo zna la 
sam je tri go di ne na kon to ga. Već sam pre vo di la Be gu ne, pa smo mno go raz go va ra le o 
to me šta nam se či ni da je u toj knji zi naj va žni je.

N. Šo stak: Ali njen pre vod se po ja vio tek de set go di na ka sni je, tač ni je 2017. go di ne?

Dž. Kroft: Upra vo ta ko. Na po čet ku ni sam mo gla ni da pret po sta vim da će mi to od u-
ze ti to li ko vre me na i da će me ko šta ti to li ko tru da. Ni je bi lo la ko za in te re so va ti iz da va če s 
an glo je zič kog pro sto ra za pro zu sla bo zna ne polj ske knji žev ni ce.

Raz go va ra la sam jed nom pri li kom s An to ni jom Lojd Džons, pre vo di telj kom i pro mo ter-
kom polj ske li te ra tu re. Go vo ri la mi je da se ne ba vi mo sa mo pre vo đe njem, već i lo bi ra njem, 
mar ke tin gom, pi-arom... 

Ra di mo to jer ve ru je mo u „svo je“ au to re, že li mo da nji ho ve knji ge do pru do či tao ca. Ali 
li te ra tu ra ko ja ne do la zi s an glo je zič kog pod ruč ja ne do no si pre vi še do bi ti, pa je iz da va či 
ne ra do pu bli ku ju i ne ula žu mno go u nje nu pro mo ci ju. 

Mo gu da ka žem da sam ne ko li ko go di na bi la ne ka vr sta Ol gi ne agent ki nje. Mno go sam 
na u či la za hva lju ju ći to me. Su sre ta la sam se s lju di ma, sla la knji ge, vo di la pro fi le na dru štve-
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nim mre ža ma. Na rav no, Ol ga sad ima pra vog agen ta. Ni sam bi la sve sna ko li ki je sa mo deo 
mog ži vo ta taj po sao oku pi rao. Za ra đu je mo vi še od pre vo di la ca u Polj skoj, ali ovaj deo 
po sla je te žak.

Sad je Ame ri ka po lu de la za Ol gom i nje nim knji ga ma, što je, na rav no, pre div no. Za ne-
ko li ko go di na si tu a ci ja se pre o kre nu la za sto osam de set ste pe ni i sad svi žele Ol gu. 

(S polj skog pre ve la Je le na H. Jo va no vić)


